

作業要點訂頒後，積極辦理。

4 私有空地限期使用：因平均地權條例第二十六條規定之作業要點現正由內政部研議中，因此，八一年度未能辦理此項工作，僅對舊有資料加以厘正，故實際工作量未能達預計量。俟作業要點訂頒後，積極辦理。

#### 5 公地撥用：

八一年度公地撥用預定工作量與實際執行工作量不相符，係因本府為舉辦公共設施工程需用其他機關管有之公有土地，或其他機關為公共建設或公務需用本府所管有之公有土地時，由各用地機關逕行商洽原管理機關同意後，始委託該處辦理撥用作業，並層報奉行政院核准撥用後，囑託地政事務所辦理管理機關變更登記。惟因用地機關徵詢原管理機關同意曠日廢時；部分公有土地又需以有償撥用辦理，用地機關尚須編列預算始得辦理撥用，又用地機關包括本府內外單位，致該處對工作量無法確實預估控制等原因，造成該年度實際執行工作量與預定工作量有所差異。

(五) 支出超出預算因係基於業務需要，報奉市府核准在案（同第(二)案說明），且亦符合本府各機關單位預算執行要點之規定，並無違法情事。

三質詢日期：82年4月22日

質詢議員：林慶隆

質詢對象：市長黃大洲、政風處長葉盛茂

目：山豬窟垃圾場招標，有關招標資格不透水布部份弊案調查如何？請函覆政風處績效卓著，對於尚有許

說

明：一、有關山豬窟垃圾場招標資格，不透水布部份弊案多的捷運弊案，貴會如何處理？

，本席要你們查結果呢？

二、政風處三年來共移送法辦的貪瀆及不法案件達一百廿件，證明該處認真政風工作值得嘉勉。

三、據國外調查指出，東南亞貪瀆之風依序是印尼、中國大陸、菲律賓、台灣，其中台灣是富庶之區

，本應飽暖而知禮，但却是飽暖而思貪的情形，爲了端正市府的形象，政風處應擔負起建立廉能政府形象的責任，如何具體執行請函覆。

四、目前捷運局的弊端，從土木、機電、到個人，都一一出現弊端，貴處是否應組成專案小組，針對捷運局四千多億的龐大經費招標過程及品質保證，進行有效的防範、偵防追蹤，以有效遏止弊端的發生。

答：質詢單位：政風處

答：一、有關山豬窟垃圾場招標資格，不透水布部份弊案，貴會於82.4.24以議警字第五一八六號函交查後，本府相關單位正積極深入查證中，俟有結果，將立即函覆。

二、關於國外調查指出，台灣亦屬政風不良，值得重視；本府對端正政風工作一向不遺餘力，惟所屬員工衆多，難免有少數敗類心存僥倖涉及貪瀆，本府政風處尙能事先掌握案情，對涉嫌貪瀆查有實證者均予以依法究辦。今後本府除持續積極查處，嚴懲貪瀆不法情事外，並強化相關預防措施，減少貪瀆誘因與機會，亦將擴大舉辦各項法紀宣傳及表揚廉潔盡職員工，以樹立知法守法，廉

潔自持之優良政風。

三、有關本府捷運局從土木、機電、到個人，一再出現弊端，應否成立專案小組乙節，本府將針對此一建議，審慎進行整體研究及評估。

〔四〕質詢日期：82年4月22日

質詢議員：林慶隆議員

質詢對象：社會局長陳士魁

題 目：社會福利基金管理委員會八十一年度執行預算前規

劃不周，執行績效欠佳，如何改善？請函覆。

說 明：一、社會福利基金管理委員會為加強社會福利措施，改善市民生活，八十一年度經編列土地購置、購

置老人公寓、殘障訓練中心及興建政大市場、松

興市場等工程，惟因向土地重劃大隊價購抵貴地

，單價尚未訂定而未辦，老人公寓、殘障訓練中

心、政大市場、松興市場、萬華兒福中心及社福

中心等工程，因簽約較晚及屬連續計畫工程，保

留經費含以前年度轉入數達約五億三千萬元，另

興建直興老人公寓、陽明老人公寓等工程，亦因

多次招標流標，致停辦或未辦達四億九千萬餘元

，顯示事前規劃不周，執行績效欠佳。如何改進

？請函覆。

二、為何動用社福基金興建政大市場、松興市場？請函覆。

答覆單位：社會局

答：一本府社會局為因應市民對福利設施之殷切需求，有鑑於本市寸土寸金之覓地興建確屬不易，遂積極洽尋和其他

單位以合建方式籌建。並於社會福利基金預算編列工程費支應。八十一年度該局所興建工程大多屬配合工程，由本市場管理處負責主建事宜，該局編列經費配合之。據市場管理處表示，多項興建工程係因廠商投標意願低落或土地取得困難或原住民（或攤商）安置不易等因素，致使工程多次流標，而延擱工程進度，該局業連繫市場管理處，催促工程進度，俾早日完工。

二、另政大、松興市場亦為本府社會局之配合興建工程，規劃其中部份樓層為老人文康中心、智障訓練中心、社會福利服務中心等社會福利設施，故編列社會福利基金預算配合市場管理處興建。

〔五〕質詢日期：82年4月22日

質詢議員：秦慧珠

質詢對象：台北銀行總經理王宣仁、台北市長黃大洲

題 目：要愛心也要有常識——請儘速改善「愛心鈴」之裝設

高度。

說 明：一、台北銀行於昨（廿一）日起全市六十三個營業機

構同步設置「愛心鈴」，並於啓用時邀請伊甸殘

障基金會創辦人劉俠女士代表殘胞按下第一聲鈴

聲，然而由於「愛心鈴」設置過高，坐在輪椅上

的劉女士根本按不到，於是今天各媒體均刊登了

劉女士滿臉痛苦，竭盡所能的抬高行動不便的身

體，仍然按不到鈴的照片，此種類似作秀的安排

，不僅顯示了市銀行只重形式不重實質的作法，有

也更暴露了該行根本不了解殘障者真正需求的現象，本來沒有「愛心鈴」的設置，還能藏拙，有